

MO poř. č. 8

I.

Název legislativního úkolu			
návrh zákona, kterým se mění zákon č. 219/1999 Sb., o ozbrojených silách České republiky, ve znění pozdějších předpisů			
Předkladatel	Spolupředkladatel ¹	Stanovený termín předložení vládě	Předpokládaný termín nabytí účinnosti
MO	vyplňte zkratkou	12.12	01.14

Transpozice práva EU: Číselné označení směrnic (nařízení) a jejich název v českém překladu	Termín stanovený pro implementaci
	vyberte měsíc.vyberte rok

II.

A. Kontext a definice problému
A.1 Definice problémů
<i>Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 219/1999 Sb., o ozbrojených silách České republiky, ve znění pozdějších předpisů je předkládán v souladu se závěry Bílé knihy o obraně, v návaznosti na ustanovení Bezpečnostní strategie České republiky, která byla schválena usnesením vlády ze dne 8. září 2011 č. 665. Návrhy věcných změn se tedy budou týkat implementace závěrů Bílé knihy, dále bude novelizace zákona č. 219/1999 Sb.regovat na novou úpravu prováděnou zákonem o vojenském letectví a v neposlední řadě zakotví právní postavení útvaru vykonávajícího z úrovně civilního řízení kontrolu činnosti ozbrojených sil České republiky.</i>
A.2 Účel návrhu právního předpisu / cílový stav
<i>Návrh zákona bude obsahově vycházet ze závěrů a doporučení Bezpečnostní strategie České republiky, Obranné strategie České republiky a Bílé knihy o obraně. Cílem návrhu zákona je reagovat na všechny schválené změny, na mezinárodní právní úpravu a na potřeby praxe.</i>

¹ V případě vyplnění rozvedte v části B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy.

A.3 Odůvodnění varianty přípravy legislativního návrhu

Vzhledem k rozsahu věcných změn není nutné uvažovat o zpracování nového zákona, novelizace stávajícího zákona se jeví jako nejvýhodnější varianta, která je také navrhována. Návrhem zákona dojde k naplnění základních koncepčních rozhodnutí vlády, spadajících do působnosti resortu obrany.

A.4 Varianty posuzované v rámci věcného řešení, včetně stanoviska předkladatele ke zpracování RIA.

Je předkladatelem k předkládanému legislativnímu návrhu navrhováno zpracování RIA?

ANO *Vzhledem k výše uvedeným skutečnostem nelze přijmout tzv. „nulovou variantu“, neboť cíle stanovené v uvedených koncepčních materiálech nelze realizovat bez novely stávající právní úpravy. Ponechání dosavadní právní úpravy by se dostalo do rozporu s několika usneseními vlády i se závěry shválené Bílé knihy o obraně.*

NE *Uvedte zdůvodnění, proč nemá být k legislativnímu návrhu RIA zpracována.*

A.5 Plánuje se s přijetím návrhu zákona současně přijetí prováděcích právních předpisů s termínem nabytí účinnosti současně se zákonem?

ANO NE

Pokud ano, definujte okruhy problémů a témat, které by měly prováděcí předpisy obsahovat / řešit. Není nutné uvádět přesný počet prováděcích právních předpisů a jejich přesné názvy.

A.6 Je na úrovni EU řešena iniciativa, která může ovlivnit východiska legislativního návrhu?²

ANO NE

Zvažuje Evropská komise návrh nové iniciativy (probíhají veřejné konzultace), nebo je v orgánech EU projednáván návrh, který má s navrhovaným legislativním úkolem (zejména v případě novel právních předpisů) věcnou souvislost?

B. Hodnocení dopadů – procesní stránka

B.1 Dotčené subjekty

Návrh zákona, vzhledem k předmětu právní úpravy, se bude dotýkat zejména resortu obrany a z pohledu řízení ozbrojených sil také prezidenta a vlády.

B.2 Konzultace

² Metodické pokyny pro zajišťování prací při plnění legislativních závazků vyplývajících z členství ČR v Evropské Unii stanoví, že pokud to neohrožuje plnění leg. závazků, zdrží se předkladatel předložení návrhu právního předpisu, pokud v blízké době (zpravidla do 6 měsíců), bude přijat předpis EU, jehož implementace si vyžádá změnu téhož právního předpisu.

Samotné přípravě návrhu zákona předcházelo projednávání koncepčních materiálů, ze kterých návrh zákona vychází (Bezpečnostní strategie České republiky, Obranná strategie České republiky, Bílá kniha o obraně) se všemi ústředními správními úřady i v rámci resortu obrany.

Návrh zákona bude v rámci připomínkových řízení projednán v rámci resortu obrany i se všemi ústředními správními úřady.

B.3 Dostupná data a zdroje statistik

Uveďte relevantní studie, analýzy a zdroje dat, z jejichž východisek budete vycházet. Pokud vyžaduje příprava návrhu právního předpisu zpracování dalších podkladových studií, uveďte, kým bude zpracování podkladů provedeno a v jakém termínu.

B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy

Spolupráce v nutném rozsahu je plánována s Úřadem vlády a s Vojenskou kanceláří prezidenta republiky. Spolupráce bude vyžadována podle obsahu navrhovaných věcných změn jednotlivých ustanovení zákona.

C. Očekávané specifické dopady – zaškrtněte, v případě kladné odpovědi dopady specifikujte.

C.1 Dopady na státní rozpočet a ostatní veřejné rozpočty ANO NE

C.2 Dopady na mezinárodní konkurenceschopnost ČR ANO NE

C.3 Dopady na podnikatelské subjekty ANO NE

C.4 Dopady na územní samosprávné celky (obce, kraje), především v případě návrhu na přenesení výkonu státní správy ANO NE

C.5 Sociální dopady (tj. dopady na specifické skupiny obyvatel, zejména osoby sociálně slabé, osoby se zdravotním postižením a národnostní menšiny) ANO NE

C.6 Dopady na životní prostředí ANO NE

C.7 Dopady na rovnost mužů a žen ANO NE

Kontaktní osoba/ osoby

Uved'te prosím kontakty na odpovědnou osobu, popřípadě osoby, které Přehled dopadů zpracovaly. Současně uved'te kontakt na osobu, která bude odpovědná za zpracování návrhu právního předpisu, včetně RIA, pokud není tato osoba shodná se zpracovatelem Přehledu dopadů.

- *plukovník Ing. Pavel ŤULÁK, ředitel odboru mobilizačního a ročního plánování sekce plánování sil MO, tel. 973 217 202*
- *podplukovník Ing. Pavel ŠMÍDEK, vedoucí referátu OPSÚ sekce plánování MO, tel. 211 126 1*
- *o. z. Ing. Miroslav BŘEŇ, referent bezpečnosti státu sekce plánování sil MO, tel. 973 217 1431*
- *JUDr. Jaroslav Daněk, ředitel odboru Inspekce ministra obrany, tel. 973 201 705, danekj@army.cz*